

## PROBLEMAS DE ACTUALIDAD

Sin apasionamientos hay que reconocer que vivimos en plena actividad en los trabajos urbanos.

Aparte los beneficios que en su día han de reportar las mejoras, en el momento actual ofrecen el incalculable beneficio de dar trabajo a infinidad de obreros, sobre todo ahora, en que tan grande es la crisis en el mismo campo que en el campo y en las minas.

De ello nosotros tenemos un testimonio viviente: Con ser, como ya hemos dicho, de bastante consideración el número de obreros colocados en las obras de urbanización y abastecimiento, son éstas insuficientes para la gran demanda de trabajo de infinidad de obreros, que acuden a diario con petición de que se les coloque.

Nosotros hemos publicado un anuncio que se nos ha remitido, sobre admisión de obreros en las obras de un ferrocarril de Teruel, y son ya numerosos los que han desfilado por esta redacción, pidiendo las condiciones de trabajo y expresándonos su propósito de marchar a esas obras; algunos de ellos, según nos han manifestado, andando, por carecer de recursos para el transporte en ferrocarril.

¡Quiera Dios que después de todas esas grandes penalidades, que para ellos ha de suponer un viaje en estas condiciones, hallen allí lo que aquí desgraciadamente, por desdicha para todos, no han podido encontrar. Hemos hablado ya muchas veces de la crisis obrera; hemos presenciado con gran sentimiento de nuestra parte la carencia de trabajo; pero muy raras veces ha coincidido una época en que a la vez se carezca en todas las actividades de la región. Cuando el año ha sido malo en el campo, ha sido bueno en las minas o en la huerta; pero esta desgraciada coincidencia de que se manifieste igualmente en todas ellas, no la habíamos conocido más que ahora, y cuando se inició la Guerra europea.

Entonces, como ya hemos dicho cuando hablábamos de las bodas de plata del Prelado, una comisión de representantes en certas, y de significadas personalidades estuvieron en Madrid, y lograron que se realizasen numerosas obras públicas y que se ampliase la extensa red de carreteras y caminos vecinales.

Hay que reconocer, porque es de

justicia, que hoy junto con las obras urbanas están haciendo otras, como las del ferrocarril de Mula, la nueva cárcel, la Casa de Correos, el edificio del Banco de España, y algunas otras de consideración; pero como la paralización es tan grande, como son tantos los obreros que se hallan en forzosa huelga, será muy de agradecer que se hagan cuantos esfuerzos se puedan en este sentido.

En reparaciones de caminos vecinales, en nuevas vías de comunicaciones, en las obras de los pantanos y en tantas otras cosas de carácter provincial o del Estado, se podría ampliar el número de trabajadores.

Nos han sugerido estas líneas ese hecho, que hemos consignado anteriormente, de que son muchos los que se disponen a buscar en lejanas tierras, una colocación que había de ser en realidad muy beneficiosa, y nunca ha de satisfacerse tanto como la que obtengan aunque se de menores rendimientos, en la suya.

Cuanto se haga en este sentido merecerá nuestro más fervoroso aplauso y no decimos nuestra colaboración, por estimarla demasiado modesta para que sea tenida en cuenta.

### Gabriel Baleriola

Para su hijo Luis

Mi querido amigo: Al acusarme recibo de la carta por medio de la cual he de felicitar a usted por la publicación de su interesante opúsculo, referente a la Seda, me pide un artículo que publico en el número de hoy, veinte y seis años del fallecimiento de don Gabriel Baleriola. Como ando apartado de la Prensa y he perdido, además, la costumbre de escribir para el público, temo que mi prosa no interese a los lectores, quedando usted defraudado por completo y hasta pesaroso de haberse acordado de mí en fecha tan señalada. Pero, en fin, usted lo ha querido y yo no sé negarme a un requerimiento que llega escuchado con la más pura intención: la de honrar la memoria de su padre.

Los nombres de Gabriel Baleriola y de Martínez Tornel representan para los que vamos siendo viejos, una de las épocas más interesantes del periodismo murciano. Aquellos dos hombres batallaron con admirable tenacidad en pro de nuestra tie-

rra. En «Las Provincias de Levante» y en «El Diario de Murcia» se sostuvieron campañas ardorosas, impulsadas por un murcianismo simpático que no podemos olvidar los que siendo jóvenes, a la sazón, con ellos nos identificamos.

Eran tiempos los pasados en que los periódicos locales se desenvolvían con dificultad y hasta con penuria manifiesta; pero sus redactores no solían poner sorlina en sus campañas, ni consultaban, previamente, con la Administración, la conveniencia de hacer y decir lo que estimaban necesario. Con el aírón de su ideal entraban Baleriola y Martínez Tornel por los campos de la Política, de la Sociología y de las Artes. ¡Aún parece que veo a su padre de usted con el estandarte en la mano, en pública asamblea, pidiendo la ejecución del plan de obras contra las inundaciones! ¡Y aún parece que le oigo tronar contra las adulteraciones del Pimiento molido y alzar su voz en los Congresos agrícolas, en defensa de lo que él estimaba justo...

La generación actual, venida al mundo de las letras después de la muerte de don Gabriel Baleriola, no sabe lo que aquel gran periodista luchó en beneficio de nuestra tierra. Su brillante pluma se afanaba por la reducción de las tarifas de ferrocarriles, para facilitar la exportación de los productos de la huerta murciana; pedía con pertinacia incansable la construcción de pantanos, cuyas obras se acometieron después con éxito rotundo; propagó las enseñanzas de la Sericicultura por medio de artículos y de folletos rebosantes de entusiasmo y de competencia, sin pensar que sus hijos proseguirían con brillantez aquella labor, en la que él se había empeñado con tanta mas...

En medio de los grandes problemas regionales, su padre de usted escribía novelas y publicaba bocetos históricos como el dedicado al movimiento cantona y a la simpática figura de Antoneta Gálvez, republicano sin mácula que casi nadie recuerda en estos tiempos.

Llevó la pluma a sostener con la espada sus afirmaciones concretas, haciéndole sufrir injustas persecuciones; y aunque, como todo mortal, hubo de equivocarse, también tuvo la gentileza de reconocer sus faltas y de amparar a los desvaídos y menesterosos con valentía muy laudable, sin que jamás la adversidad le abatiera ni le desvaneciesen los efímeros triunfos alcanzados por medio de las hojas volanderas, en las que halló su más preciada ejecutoria.

Distinguido por sus dotes de polemista temible. Quien viera su abdomen abultado y desconociera sus arrestos indomables, no podía sospechar la vehemencia de su carácter ofensivo y de su ironía demoledora. Recuerdo la obra teatral de Joaquín Arques. En uno de los números, instrumentado por Muñoz Pedrera, figuraban don Rafael Almazán, don Felipe Blanco, el propio Joaquín Arques, Martínez Tornel y Baleriola. Cuando el público escuchaba lo que decía el actor que representaba a don Gabriel, estallaban los aplausos y tenía que repetirse el número.

Vibró el genio del periodista cuando el cómico decía, echado atrás el chambergo y cido el chafarote:

Ye soy el más valiente de todos estos, y atizo e da palo que canta el crezo.

Los viejos que me lean, recordarán con melancolía las cosas que relato y apuntarán otras que se omiten por no hacer interminables mis evocaciones. Si se exceptúan don Nicolás Ortega, don Luis Orts y don Ramón Blanco que periodista murciano, como no sea Peñaflo, podrá recordar lo que afirmo?

Martínez Tornel era más dúctil que Baleriola; más romántico, y, por consiguiente, más poeta; pero los dos se complementaban, llenando con sus nombres uno de los períodos

de mayor valimiento del periodismo local.

De aquella época que podíamos llamar gloriosa, van quedando muy pocos escritores. Hasta los émulos y discípulos más aventajados de Baleriola y Martínez Tornel, desaparecieron para siempre: Joaquín Arques, Paco Bautista Monserrat, Frutos Baeza, Ruiz Pastor, Martínez Albacete, Pepe Tolosa, Mariano Perni, Jara Carrillo y algunos más cuyos nombres callo...

El periodista suele servir de escalera para que suban por sus peidafios otros que llegan a la meta de la suposición y de la influencia política. Los que labraron con sus elogios el pedestal de la fama de que gozan aquellos, casen deshechos por el rudo y anónimo batallar, sin que se recuerden sus nombres, aunque los que les sucedan gocen de los frutos de su labor, sin saber que tales beneméritos paladines existieron...

En estas horas de indiferencia pública, propicias al olvido de figuras memorables que enaltecieron el nombre de nuestra ciudad, séame permitido, al cumplirse veinte y seis años de la muerte de don Gabriel Baleriola, que le rinda públicamente el tributo de mi recuerdo.

ALBERTO SEVILLA

## ENTIERRO

Ayer tarde a las tres, se efectuó desde la parroquia de San Bartolomé-Santa María, el entierro del que fué en vida nuestro querido amigo don Jerónimo Ruiz Hidalgo.

Durante toda la mañana de ayer y hasta la hora del entierro la casa de don Jerónimo estuvo constantemente invadida de público que acudió a expresar su sentimiento en las listas colocadas a la entrada de la casa.

La familia recibió muchos telegramas de pésame de diferentes pueblos de la provincia.

También recibió un despacho sentidísimo y expresivo del exministro murciano don Juan de la Cierve, quien rendía al señor Ruiz Hidalgo una amistad profunda y muy sincera.

E cadaver encajado en lujosa arca de nogal con herrajes de plata, era conducido a hombros de la dependencia de la Casa y dándole guardia de honor iban cuatro m ceros de nuestro Ayuntamiento, en atención haber sido alcalde de Murcia e caballero de mérito.

Figuraban numerosos estandartes y largas filas de alumbrantes, niñas y niños de la Casa de Misericordia.

Sobre el coche fúnebre aparecían numerosas coronas con sentidas dedicaciones de parientes, amigos y entidades.

Formaban la fúnebre comitiva infinidad de personas de todas las clases sociales de Murcia, representaciones del Comercio, la industria y autoridades.

El cortejo desfiló desde San Bartolomé por las calles de Platería, Priolipe Alfonso, Sa zillo, Plaza de Belluga, Conde de Romonones al Arrenal despidiéndose el duelo en el Puente Viejo y siguiendo el cadaver acompañado de numerosas personas hasta el Cementerio de La Alberca en donde recibió cristiana sepultura.

Al pasar la comitiva por la Sociedad La Peña, esta cerró sus puertas en señal de duelo.

El cadaver fué detenido breves momentos ante la puerta principal del Ayuntamiento.

La representación de la familia, al despedirse el duelo recibió la expresión de pésame de los concurrentes al acto.

Descanse en paz el alma del cariñoso amigo y reciba su apenada sobrina la señora doña María Ruiz, de Córdoba, (que ayer a mediodía llegó con su esposo desde Alca a la Real); sobrinos políticos y demás parientes el testimonio reiterado de nuestro pesar por la desgracia que les aflige.

## Diario de Lorca

Hoy se inaugura el Instituto

Seguramente, cuando este periódico llegue a Lorca se estará celebrando la apertura de curso en el nuevo Instituto; este nuevo Instituto que constituye un timbre de gloria para nuestro alcalde don Joaquín Mado y un florón más que añadir a la corona del conde de San Julián, gestor directo con el Gobierno de S. M. para la creación de este Centro docente.

Hoy es un día cumbre para Lorca; un día de gloria, de reivindicación de uno de sus muchos derechos a figurar como pueblo civilizado.

Lorca, la sumisa, la siempre castigada, ha tenido una mano noble y cariñosa (como la de aquella Isabel, Reina de Hungría, que curaba a los leprosos) que accedió tiernamente sus carnes laceradas.

Ha comenzado a sonar el enfermo; ya tiene Instituto; va a tener dotación de aguas potables; va a tener aguas abundantes para riego con las de los ríos Castril y Guardal.

Lorca es un enfermo que sana; estaba virulento, era una lepra social.

Van cayéndose le las pustulas con inyecciones de razón y de justicia. Nadie queda hoy en Lorca que no desfile por la Casona que legó el Abub, Los Arcos; la verá remozada. Ya está convertida la jaula de alambre, en aula de oro.

Pejaricos volenteros: escuchad el canto del maestro sabio que os repasa la lección... Atento el oído... muy atento... a ver si con vuestros armoniosos trinos dais ejemplo en España.

Patricio de Sutillena.

La cuestión uvera

Van a celebrar una reunión los uveros que en tiven la especie Olanes de exportación con el fin de tomar acuerdos respecto a la adhesión del núcleo uvero murciano a la Cámara Oficial uvera de Almería.

Ignoramos cua es serán las conclusiones que llevarán, pero deben pensar bien el caso ya que Murcia tiene gran importancia en este cultivo.

Reunión

Esta tarde a las seis celebra sesión la Junta Local de Información Agrícola para examinar tres mil y pico de hojas declaratorias presentadas por los agricultores lorquinos en el segundo período del ciclo vegetativo.

De teatros

En el Guerra se va a exhibir «La Loca de la Casa», película de altos vuelos.

En Actualidades continúa la exhibición de preciosas films.

## Doctor Sandoval

Estómago - Intestinos e Hígado  
Avenida de Canalejas, principal, 7  
Teléfono, 830.

Cinematográficas

## Hoy se proyecta en el Circo una gran película

Con una buena entrada se proyectó ayer en el Palacio de la Cinematografía, Teatro Circo Villar, la extraordinaria producción «Beau Geste» que gustó muchísimo.

Hoy se proyectará una obra dramática, que es una verdadera joya de los Artistas Reunidos.

Se titula «Venganza gitana» y su argumento interesante en extremo y la interpretación por parte de Vilma Yanki y Ronald Colma, aseguran el triunfo de la empresa.

Mañana se estrenará «El campeón del amor», por Richard Dix.

Notas deportivas

## El partido del domingo

El domingo habrá partido en La Condomina.

Jugará el titular tal vez contra el Héroe de Alicante, puesto que no ha podido hacerse lo del Infantería de Marina.

En este partido debutará Larrosa. LISCANO

Por los ministerios

## Se ultima el presupuesto del ministerio de Trabajo

Por telegrama de la noche Madrid El ministro de Hacienda estuvo conferenciando con su compañero el de Trabajo.

En dicha conferencia quedó ultimado el presupuesto correspondiente al departamento de Trabajo.

Ampliación de un pleno

Se ha prorrogado hasta fines de Noviembre el pleno que fué otorgado a una comisión interministerial para estudiar la demanda de la Compañía Transatlántica.

Tirada de se los

Mañana a las doce y media presentará Aunós la tirada del primer pliego de la emisión de sellos de las Exposiciones a celebrar en Barcelona y Sevilla próximamente.

## Dulce recuerdo

De la toma de dichos de la bella florita Conchita Meseguer Gilant, con nuestro estimado amigo don Gregorio Martínez Montasinos, hemos recibido un dulce recuerdo.

Agradecemos la atención y les reiteramos nuestra enhorabuena.

X ANIVERSARIO del señor

## Don Magín Peña y Torres

Que falleció el día 26 de Octubre de 1918  
Habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Por el eterno descanso de su alma estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado el día 26, celebrándose misas desde las siete hasta la una, cada media hora, en la iglesia del Convento de Madres Capuchinas. Por la tarde a las cinco, terminada la Reserva se cantará un Responso. También se dirán misas en este día en las iglesias de San Javier, Dolores de Pacheo y Corvera.

Sus sentidos hijos, Magín y José Francisco; madre doña Dolores Torres, viuda de Peña; hermanos, hermanos políticos, tíos y primos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma del finado y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 25 de Octubre de 1928.

Varios señores Prelados tienen concedidas indulgencias en forma acostumbrada. (11)

## Doña María Saura Tardido

Viuda de Peñaflo  
Que falleció el día 19 del actual

Habiendo recibido los Ss. Ss. y la Bendición Apostólica  
Q. E. P. D.

Se aplicarán las misas que se digan mañana viernes a las siete, y cada media hora desde las nueve hasta las once en el Altar Privilegiado de Nuestra Señora de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé

Sus sentidos hijos: doña Soledad, viuda de Orcajada; doña Candelaria y doña Elvira; hijos políticos, don Antonio León y don Juan Jesús Trigueros; nietos, bisnetos y demás familia,

Invitan a sus amistades a estos cultos rogándoles la encomienden a Dios en sus oraciones por lo que quedarán agradecidos. Murcia 25 de Octubre de 1928

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

**¿CALLOS?**

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MÁGICO** desaparecen totalmente callos y duras, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MÁGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.**

**Para teñir las canas**

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados. No mancha ni quema. Perfume exquisito. Venta: **BAZAR MURCIANO**

**Fumadores**

Las Pipas para tabaco pisado, hípticas y de ama mundial son: La «Yeso»; La «Virco»; La «Underwar». En el Bazar Murciano.

**Artículos para viaje**

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

**Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARCELONA**

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la Lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno» Llopis, se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y deprimidos. Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTÓGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras. **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

**LA MAQUINISTA DE LEVANTE**

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—BARTAGENA  
CASA FUNDADA EN 1898

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras mecánicas, Molinos y trituradores, etc. etc. de la LUTH & ROSENS, Motores Hijos y marinos, AVANCO, etc. etc. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Ind. de Metal y Metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de carbón. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 1000 CV.

**BAZAR MURCIANO**

Murcia, Platería, 66 y 68

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena



Calle Mayor, número 88.

**NATEL** Alimento para niños

ADOPTADO en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc. **POR SUS EXCELENTES RESULTADOS** Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

**Servicios de la Compañía Transatlántica**

**Línea de Cuba-Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.  
**Línea de Buenos Aires**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.  
**Línea de New-York, Cuba y Méjico**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana son escalas en New-York.  
**Línea de Venezuela-Colombia**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.  
**Línea de Fernando Poo**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y Posiciones de la costa occidental de África. Correo de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones, indicadas en el viaje de ida.  
**Línea Brasil-Plata**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Santander.

**Sociedad General de Industria y Comercio**

Compañía anónima, domiciliada en Bilbao. **CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS**  
Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Luhana, Elerrista y Sabarriba y VIEJA (Manjaya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARRIO DE LINA (Badalona), MALAGA, JACOBES (Aldea, Masat) y LESO (Cataluña), etc.  
Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, nítrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido o el hidrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa.  
**ABONOS COMPUESTOS** y primarias anteriores para toda clase de cultivo o adecuados a todos los terrenos.  
**LABORATORIOS** para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de las minas de los mejores abonos.  
**(MADRID—VILLANUEVA, 11)**  
Servicio importante para el empleo racional de los abonos.  
**AVISO IMPORTANTE**—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.  
Los pedidos deberán dirigirse a Madrid, Villanueva, número 11, o al domicilio 81333.  
**Dirección telegráfica: GBINCO**

**SUBASTA DE FINCAS**

En cumplimiento de la última voluntad testamentaria de doña Teresa Soriano, viuda de Guerrero (q. e. p. d) y para atender a la fundación piadosa que dejó establecida, el próximo día siete de noviembre, a las once, se celebrará en la sala de audiencia del Provisorato Palacio Episcopal de esta Diócesis, la cuarta subasta pública, ante Notario y bajo la presidencia de los señores a quienes de las fincas que restan en la mencionada herencia nuevamente valoradas y que son las que a continuación se indican:  
En término de Molina de Segura, partido de Los Valientes  
1.ª Una hacienda, denominada de don Bernabé y Las Parras, de 38 fanegas y 2 celemines, con olivos, higueras y almendros, y dos casas dentro de su perímetro.  
2.ª Otra hacienda, llamada Cañada de Alacid o Casa de Estan, de 28 fanegas, con olivos, almendros e higueras.  
3.ª Otra hacienda, nombrada Casa de Palasón o Cañada del Pozo, con olivos, almendros, higueras y granados en la extensión de 14 fanegas.  
4.ª La hacienda titulada «Cañada de Zabalá», de tierra blanca con olivos, en 25 fanegas.  
5.ª Otra hacienda, cuyo nombre es de Zipata y la Avena, de 41 tahullas de tierra secano, con almendros.  
6.ª Otra hacienda, en la Cañada de los Mandurros, de olivar, con una

parte de bals, en 25 tahullas de extensión.  
7.ª En la Cañada de la Cruz, nueve tahullas, con olivos.  
8.ª En las Cuevas, un trozo de tierra secano, de 2 fanegas y 10 celemines, con olivos y almendros.  
9.ª Otro trozo de tierra, denominado «La Hoya», de 7 fanegas y 7 celemines, con olivos.  
10.ª La Cañada de Abanilla, de tierra blanca secano y olivar, con la extensión de 21 fanegas y un celemin.  
**En término de Murcia**  
11. En el partido de La Matanza, la hacienda de los Pinos, con la extensión de 101 fanegas y 2 celemines, con arbolado, una casa y dependencias anejas.  
12. Y una 14 parte de casa proindivisa en la hacienda del Romeral.  
Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones regulador de la subasta así como la nueva valoración se hallan de manifiesto en la notaría de don Mariano Mingot y Shelly, calle de San Judas, número 2, donde podrán ser examinados hasta el día de la licitación. Esta se celebrará por medio de pliego cerrado, que podrán presentarse hasta el comienzo de la misma. Entre los postores, que habrán de consignar el diez por ciento de la adjudicación, se verificarán pujas a la licitación. Los albañiles se reservan la facultad de admitir o rechazar las proposiciones presentadas, teniendo en cuenta el precio que se ofrezca y resolverán, además, ejecutivamente, cualquier incidencia que pudiera surgir.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.  
También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.  
Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

**Máquinas para coser y bordar** las de mejor resultado y la más elegante

**WERTHEIM**  
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para la confección de ropa blanca y de color sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.  
Director general en España: Rápida S. A. AVISO, 9—Apartado 738—Barcelona  
Pídanse catálogos ilustrados que enviaremos gratis.  
Ventas al contado y a plazos  
José A. Gil Gomez  
Plaza de Colón, 12.—LORC

**EL SOL**  
Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España  
**PASCUAL II. TELÉFONO 181. MURCIA**

**La Catalana**  
Seguros contra incendios y explosiones de todas las clases en la Párida de Aljiceras, Riesgos de mar y de guerra y de Paralización de trabajo a causa de incendio  
FUNDADA EN 1865  
Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia.  
Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.450.000.  
Reserva estatutaria Ptas. 1.000.000.  
**Situación y desarrollo de la Compañía**

Años	Pólizas	Sinistros en la mar y otros	Riesgos de mar y otros	Reserv. estatutaria y para contingencias
1907	167.414.84	31.680.10	49.158.82	14.010.93
1908	340.025.45	102.283.31	11.807.95	123.428.98
1909	600.001.10	454.081.91	11.807.95	172.994.35
1910	1.225.110.81	889.846.69	11.807.95	1.020.907.61
1911	1.225.110.81	742.628.95	11.807.95	1.078.111.65
1912	1.225.110.81	607.028.95	11.807.95	1.680.000.00
1927	18.650.000.00	9.058.168.76	6.725.335.42	8.200.000.00

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928  
Comisario en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

### Congresos, Bibliotecas y Hemerotecas

He aquí, lector amigo, tres medios de primera categoría para remediar el desconocimiento que en América existe de España, y viceversa; porque es un hecho indiscutible que, a pesar de tanto estrechar lazos, nos desconocemos a sí en absoluto; ni mercados, ni productos, ni producción intelectual, ni casi la geografía mutua, es conocida por la mayoría de los países que, sin embargo, tienen el hispanoamericanismo.

En un discurso del señor Bartolomé, que fué aceptado como programa de una entidad hispanoamericana (que, dicho sea de paso, no sé qué ha sido de ella), se enumeraba como uno de sus fines, la organización de Congresos consecutivos hispanoamericanos, celebrando cada uno en distinta nacionalidad, etc.

Claro es que estos Congresos habían de ocuparse de temas concretos, con vistas a lo práctico, con problemas terminantes a resolver, sin lo que no tendrían eficacia alguna; por ejemplo: productos importables y exportables, de donde y adonde; medios de comunicación, transportes, etc., etc.

Ya Grandmontagne propuso uno de comerciantes españoles y americanos en Sevilla, con un magnífico programa, que publicó «El Sol», en su tendencia, mejor fin, no era otro que el de echar los cimientos para que se realice el intercambio, una vez conocidos exactamente los términos del problema por los interesados en que se resolviera. Es muy de desear que esta feliz iniciativa se lleve a la práctica, pues ella resolvería la mayor parte de los obstáculos existentes, como son dar a conocer productos, mercados, precios, condiciones de venta, comisiones, crédito, etc.

En el Congreso de Comercio Español en Ultramar, que se celebró en marzo-abril, aun con todos los defectos que en anteriores artículos seña- lamos, de las cuales, algunas, si quiera no sean las más importantes, se han llevado a la práctica, y ello por sí solo demuestra la conveniencia de que se insistiera en el camino emprendido, mejorándolo con las enseñanzas de la realidad.

Intimamente ligado con la celebración de Congresos está la creación o implantación de bibliotecas gratuitas y públicas, en las que se pueda estudiar y conocer la labor espiritual de los intelectuales hispanoamericanos, las cuales podían ser a la vez hemerotecas.

Esta idea es de fácil realización, puesto que se reduce a una organización personal, de coste insignificante y consistente en un local, en el que estarían a disposición del público toda clase de publicaciones, libros, periódicos y revistas de producción hispanoamericana, donde se coleccionarían las obras de los autores de nacionalidad española, sudamericana y portuguesa, referentia a todos los ramos del saber.

Podría ser, a la vez, una oficina de información bibliográfica interes-

santísima, y para su creación basta un censo de autores y periódicos de quienes solicitar el envío de sus obras y ejemplares; y es casi seguro el éxito de esta idea, por lo menos en lo que a los periódicos se refiere, pues para ello hice algunos sondeos, y deduzco que bastaría, sobre una base firme, cultural, un poco de voluntad para realizar los trabajos definitivos, para los cuales es tiempo que nadie más autorizado que la Sección Hispano-funcion de su presencia. En pintura y artes plásticas, los nuevos ricos cuidan, por el buen parecer, de formar sus colecciones. Los nuevos ricos cuidan por el buen parecer de formar sus colecciones. Los pueblos jóvenes, creen al llevarse de la pauperada Europa adquirir el abolengo de la tradición y compran magníficas obras artísticas, persuadidos de comprar historia.

Hay que poner de moda el buen teatro. Cuando sea «chico» el asistir a las representaciones de Calderón y Lope. Cuando los críticos, después de pasarse la vida lamentando el reinado de la bufonía, no agucen su ingenio para descubrir todos los lunares de los intentos nobles, sino que los ampa en con cariño. Ousado es, hacer Arte en teatro, gracias al apoyo oficial, no sea un negocio ruinoso iremos por el buen camino de la depuración del gusto.

Reducir los impuestos en los teatros que se consagran a esta labor educativa, es por parte del Estado buen sistema de llegar. Hay que emplear en defensa de nuestra esencia, armas análogas a las que provocan su decaimiento. Hay que atajar el mal rápidamente. La ola del teatro fisiológico que no perturba la placidez dignativa, y sacude al espectador en sus proccidencias amenaza invadirlo todo. Cada año, nuevos teatros de limpio historial, cambian de género, y de seguir así, no está lejano el día en que el autor artista se vea en la imposibilidad de hacer representar sus producciones.

El ir contra la corriente siempre resulta penoso. El educar supone un continuo contrariar torpes instintos que nos inclinan a la animalidad. Si se encuza con la instrucción el entendimiento, si la religión y la ley ponen freno a nuestro libre albedrío, si a vida en sociedad tiende a anular nuestro salvajismo innato, no puede considerarse como tiránica intromisión el pretender mejorar el gusto claro está que sin imposiciones odiosas, tan solo por la atracción de la superioridad.

Sobre gu los no hay nada escrito es verdad; pero tengamos presente que en toda disciplina debe triunfar, racionalmente, la selección. Dirigir los más aptos. Mander los más capacitados. Orientar los más depurados.

Dichoso aquel país en que los mejores cuentan con la sujeción y el apoyo de los más que tienen un deber primordial: no ser pesado lastre que malogra todo: un halo de elevación sino ligero gas que permita al piloto, consciente e idóneo, subir y subir en busca de aire puro libre de las emanaciones del mundo rastreado que todo lo vicia.

EL CONDE DE CASA-ROJAS

### Precios del mercado

DIA 28 DE OCTUBRE

LONJA

De los 50 kilos  
Patatas 14'50 pesetas  
Tomates, 15 00  
Bajocas, 20 10  
Pimientos menudos 10 00  
Pimientos gordos 25'00  
Boniatos, 8 00  
Chirivias 20'00  
Nabicosos 15'00  
Cebolla seca 4'50  
Ajos secos, 25'00  
Ajos 22'50  
Cardos 22'50

FRUTAS

Peros 20'00  
Uva 12'50  
Melones 12'50  
Limones 12'50  
Granadas 10'00

DOCEÑA

Calabaza totanera 9'00  
Berenjenas 3'45  
Lechugas 0'85  
Coles 1'50  
Rábanos 0'45

PESCADERIA

Precios por kilos  
Merluza 6'00  
Pescadilla 3'00  
Atún, 5'00  
Mero 5'00  
Dentó 4  
Pajel 4'00  
Besugos 2  
Calamares 6 00  
Dorada 2'00  
Mújol 2'00  
Magres 2 00  
Bonito 2'00  
Salmonete 6'00  
Sardina 1'20  
Boga 1'20  
Jurel 1'20  
Alacha 1'20

MARISCOS

Langostinos 8'00  
Gambas 5  
Almejas 1'20  
Lenguados, 8'00.

### Publicaciones recibidas

«MACACO».

Entre los varios oficios que posee «Macaco» el de carpintero es su fuerte. ¡Y tan fuerte! En esta semana ha querido hacer una demostración de su sabiduría carpinteril y el pobre... En fin el que vea el número de esta semana del periódico de los niños conocerá la nueva tragedia de «Macaco».

La carta que se publica esta semana titulada «El caracol y la pared» contiene una moraleja muy instructiva y además está hecha tan ingeniosamente como todas las del gran Pedro.

Y no hay que hablar de los casadores cuya banda viene metiendo ruido y las muchas secciones más que trae este periódico cada día más gustado por los niños.

Los últimos números de Valencia nos y japoneses. BAZAR MURCIANO

### Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia  
CAJA DE AHORROS  
Intereses 4 1/2%

Las imposiciones devenga intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja: de 9 a 1.

**Pascual García Ibáñez**  
VINOS Y ALCOHOLES  
VERMOUT TORINO «GARCIA»  
«Y ECLA»

**Dr. José Carrillo Lozano**  
del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales, 8.—De 11 a 1.

### Gustos teatrales

¿Estamos en una real post-ación de nuestro teatro? ¿Hemos llegado al agotamiento de nuestros autores con los grados? ¿No ha surgido ninguno nuevo de fuerza que nos haga concebir esperanzas?

Por las muestras puede afirmarse que la decadencia teatral se manifiesta, sobre todo, en el gusto del espectador. Nada de problemas graves, nada de complicación de sentimientos, nada de cuestiones serias que hagan sufrir, ni aun pensar. La comedia burguesa con desenlace matrimonial cinematográfico, el dispateo cómico, absurdo y chabacano y la revista trivial a base de ejercicios acrobáticos de las «girls» o de la picardía de las señoritas de conjunto, son los géneros que imperan en nuestra escena.

El público paga y el público exige y el teatro, que como arte puro debería ser rebelde, criterio independiente que por su propio valer legase a imponerse, escuela educadora del espectador, se mercantiliza y claudica.

Los grandes modestos dicen espíriticamente un verso que toda señora que preste de elegante, debe llevar adornos de picles en sus vestidos, y ellas no paran mientes en lo absurdo de la novedad, y se someten. Se pone de moda el whisky como bebida aprehugan con él gentes que sienten náuseas con solo olerlo. En el gusto y moda teatral se procede a la inversa. El autor, como en los restaurantes de la calle, ha de ir «viviendo» o que de él solicite el público, y claro es, la mayoría de los parquianos, «docenas y sin refinamientos», acaban en los socorridos huevos fritos y «beefs teack» con patatas.

El teatro nacional ha de tener una doble misión si el Estado lo tutela y subvenciona. Primero, resucitar nuestros clásicos, hoy completamente olvidados, después, sostener toda producción moderna digna, aunque no hal que el estragado paladar del «gran público». Las empresas partidarias no pueden permitirse el lujo

de quijote «viviendo en el Arte sus dulcineas, defienden, como dicen, intereses sagrados (obsérvese que estas son estas palabras que van unidas indisolublemente de algún tiempo a esta parte. El Arte muere en cuanto se le da una finalidad práctica. No aludo al arte que signifique habilidad para hacer alguna cosa, sino a las Bellas Artes. El pintor que solo se interesa en la fácil venta del cuadro que ejecuta. El músico que escribe pensando en la popularidad que su obra le ha de asegurar. El arquitecto que todo lo pospone al útil aprovechamiento del terreno con que cuenta. El autor que va apoyando el efecto que han de producir en el público las ideas que va exponiendo, proclama en el Arte. El artista debe engendrar con gozo, debe ser una asociación de un greco para despreciar o para estorpar encima de la orofite, que es la raigambre que nos vincula a la tierra miserabil. Por eso la obra del verdadero artista colocado en su espíritu en plano tan superior no puede llegar inmediatamente al «mas que Al «gran público» hay que conquistar» [para el arte por vía indirecta, cautelosamente. Haciéndole comprender que el recrearse en la contemplación de la obra artística es signo distintivo de gustos proceres, de almas superiores. En la música mucho se ha hecho en este sentido. Ca ópera tiene un buen número de «entusiasmas», que la soportan pensando en lo que realizan en valer por el solo sacerdotismo del Ateneo de Madrid, asesorada por el ilustre bibliotecario de la docta casa, señor Urbano.

A la pujante Sección, pues, se la ofrendo.

GOMEZ IZQUIERDO

**Bastones** Enormes surtidos en f. tasia

**Mata-cucarachas** Pasta infalible para la destrucción de las mismas

**Flit**, legítimo, para las moscas y mosquitos.

**Excelsior** Líquido infalible para la destrucción de todos los insectos, su bondad hace superar a todos. Venta en el Bazar Murciano

### Boletín Religioso

Octubre-1928

Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Santo Rosario,  
Toque de Alba por la mañana a cinco.  
Toque de Oraciones por la tarde a seis menos cuarto.

Santorál

DIA 24

Jueves.—San Crisanto y San Crispín.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las cinco

Día 25.—En Agustinas.

Día 26.—En Capuchinas.

Cultos

En Santo Domingo.—Solemnes cultos en honor de María Santísima del Rosario, por la mañana durante la misa de ocho y media.

En Santa Ana, por la mañana a las ocho y al toque de oraciones.

En San Nicolás, por la mañana a las ocho.

En Santa Catalina, a las ocho de la mañana. Los días festivos a las tres y media.

En San Pedro, por la mañana a las ocho.

En San Andrés, a las ocho

### Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don José Vilader Mazón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Peres Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso Dr. don Miguel Angé Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandades, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, lunes y sábados a las 3 de la tarde.

### Máquinas de afeitar LAS MEJORES MARCAS

Valet y Guillote—hojas y accesorios para las mismas.  
Insecticidas, para las moscas y mosquitos.  
Bazar Murciano y Fin de Siglo

sufimiento de unos minutos, de algunas horas, o aunque se prolongue algunos días? El bálsamo consolador llegaría con demasiada rapidez.

Ella pensaba en a go usadito que hiciese su frío a la materia menos que al espíritu. Algo que no encontraba; pero, que sin embargo, debía existir; pues hiciese al hombre en lo más íntimo de su orgullo, en su dicha, cierta clase de harid moral y física a la vez, incurable, que persistiera en él tanto como su vida y le tuviera así do co esta el gallete a la cadena.

De esta suerte pensaba la miserable, mientras que los amigos de la señora de Péray se interesaban por su suerte y que, ignorantes de su hipocresía, procuraban, con sus buenos sentimientos, enduzar los rigores de su destino. Absolutamente todos, como hemos visto, habían experimentado, a pesar de ello, una repulsión involuntaria, a la vista de Rosa Corbeil espantosamente mutilada; pero la desgracia ejercía intencionalmente un gran efecto en las naturalezas generosas que, desde

Margarita hasta Juan, el guardián del castillo, se habían dejado mover de su natural piedad.

El mismo Lupalud, comprendiéndose que aquella desgraciada mujer era merecedora de la compasión general, y hubiera deseado no sentir por ella más que piedad; pero la simpatía no se impone, y hacia la heroína del día no podía sentirle en manera alguna.

En un resentimiento personal que seguramente no hubiera podido fundar en nada, y del que difícilmente hubiera podido explicar su naturaleza; y buen cuidado tenía de guardarlo para él solo, como hombre prudente que era.

Rosa Corbeil era demasiado dueña de sí misma para dejar vislumbrar la menor emoción ante el policía aficionado; le miraba como a todos los demás, es decir, con un aire de ingenuidad y agradecimiento; desprovista de toda afectación y tan defectivamente fué representada la comedia que en la descripción particular advirtió en la actitud de aquella mujer.

¿Por qué se hallaba Lupalud en Bilgarde?..

¿Estaba allí como amigo o ospia? De la mayor importancia era para ella resolver este problema.

Como tenía libertad para poder circular por doquiera, lo que le permitía en ocasiones, acercarse a la persona sin despertar por eso la menor sospecha, oyó de est suerte muchas conversaciones que no tardaron en darle a conocer la situación de Lupalud en el castillo de Bilgarde. Allí era simplemente el amigo como el señor Dubois D'fourmiller, el doctor Ravignan y todos los demás. Rosa Corbeil dió un suspiro de satisfacción.

Era demasiado listo, con efecto, para no haber advertido la avergüenza que el policía aficionado sentía por ella. En adelante podía explotarse tal sentimiento por el desgraciado que aspiraba; pero aparentaba no haber visto nada, y forzándose en obrar del modo más natural respecto de su enemigo mortal.

Lupalud no sospechaba nada, y la horrible criatura reía tras su máscara de fealdad, pues

mientras que los infamados muros se derrumbaban sobre ellos, aplastándoles bajo una lluvia de fuego.

Ya veía a todos sus enemigos, alrededor de la mesa de festín, beber, sin la menor desconfianza, los licotes envenenados por sus manos. Y les veía agitarse convulsivamente en sufrimientos espantosos.

Pero tan horribles cuadros no le bastaban. La agonía le parecía demasiado rápida. ¿Qué es un

La maniobras de la Escuadra española

Se asegura que el Monarca irá a Mallorca a presenciarlas

POR TELEGRAMA

Palma.—A bordo del «Almirante Cervera» llegó el almirante Rivera, jefe de la escuadra española en maniobras. Acedieron a cumplimentarle las autoridades, desembarcando el más tarde para visitar al capitán general y al comandante de Marina. El capitán general le informó de la muerte del capitán general de la Armada Fernández Puente. El almirante Rivera telegrafió en seguida a Madrid dando el pésame a la familia.

¿Vendrá el Rey?

Mallorca.—Se asegura que D. Alfonso vendrá a Menorca a presenciar los ejercicios de la Escuadra. Aprovechará su viaje para visitar la Isla.

Desde Melilla

Un navegante solitario

Llega Sanjarjo y visita el nuevo barrio de Primo de Rivera

Se le creía ahogado y resulta que ha atravesado el Atlántico

Por telégrafo de la tarde Melilla.—En un hipódromo llegó a Mar Chica el alto Comisario general Sanjarjo. Visitó el nuevo barrio de Primo de Rivera, recorriendo los barracos donde se alojan los supervivientes de la explosión del porvenir de Cabrizas. Recibió la oficialidad del Batallón de Cazadores que embarcan esta tarde para Almería.

Por telégrafo de la noche Nueva York.—Desembarcó en Haití el navegante solitario alemán Roisen. Se le creía ahogado en el tifón de las Antillas. Ha hecho la proeza de atravesar el Atlántico en un pequeño bote insu mergible.

Muchacha que fallece

Ha fallecido Carmen Vazquez que resultó herida en la explosión ocurrida en Cabrizas.

Vuelco de un automóvil

Cerca del río Menor volcó un automóvil. Resultaron heridos el sargento Domingo Fuentes y cinco soldados.

En un concurso hípico

Resultan heridos dos tenientes y un capitán

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—En el concurso hípico y a consecuencia de diversas caídas, sufrieron lesiones de importancia los tenientes García Rivero y Enrique Guillén y el capitán de Artillería, Espronceda.

Retreta militar

Anoche salió la retreta militar que resultó vistosísima y fué presenciada por un gentío.

Doctor Aguilera Bernabé

De la Maternidad de Madrid Especialista en matriz, embarazo y partos. Consulta de 11 a 1. Gratis para los pobres de 4 a 5. Plaza de las Flores número 4.

El viaje del Presidente

“El cañonero Dato” disminuye la velocidad

Y por eso no llegará a Cádiz hasta el jueves en la mañana. Por telégrafo De la tarde Madrid.—Se ha recibido un telegrama del cañonero «Dato» en que realiza su viaje de regreso de Canarias a la Península el general Primo de Rivera, diciendo que a consecuencia de los vientos de proa se vio obligada a disminuir la velocidad. Por esta razón el buque no llegará a Cádiz hasta el jueves alrededor de las diez de la mañana.

La voz de la “Gaceta”

Por telégrafo de la noche Madrid.—La Gaceta publica entre otras disposiciones menos interesantes las siguientes: Amortizando la vacante de general de brigada de Infantería producida por el pase a la reserva del señor Gomez García. Convocando a oposiciones para pedir el título de aptitud a cuatrocientos secretarios de ayuntamientos de segunda categoría para cubrir las vacantes que existan a la terminación de los ejercicios. Al propio tiempo nombró el Tribunal que ha de actuar durante esas oposiciones.

Como en las películas, pero en serio...

Unos malhechores se apoderan de un tranvía seguidos en automóvil por la policía, y se refugian en un bosque

Los policías penetran provistos de corazas y gases asfixiantes.—Muere uno de los bandidos, tres agentes y cuatro transeuntes

POR TELEGRAMA

Colonia.—Los peligrosos malhechores hermanos Ridger que recientemente asesinaron a un agente de la policía, fueron sorprendidos por varios policías. Los bandidos huyeron, intentando apoderarse de un automóvil, cosa no lograron por no encontrar al conductor. Más tarde subieron a un tranvía y amenazando al conductor emprendieron una velocidad vertiginosa. La policía les siguió en automóvil, ocultándose aquellos en un bosque. Los agentes en un número de quinientos sitiaron el bosque y penetraron provistos de corazas y gases asfixiantes. Murió uno de los bandidos y desapareció el otro. Durante el tiroteo quedaron muertos dos agentes y cuatro transeuntes y heridos de gravedad dos más.

Miércoles aristócrata Revista Gaumont	Teatro Circo Villar Palacio de la Cinematografía	Jueves de Gran Moda M-gazine Metro
Programa para hoy Jueves de Gran Moda		
1.º Magazine Metro número 48 Una parte.		
2.º La bonita cómica en dos partes ESPOSAS PUGILISTAS		
3.º Gran suceso cinematográfico. Presentación de la formidable obra Vilma Banki y Ronald Colman titulada		
<b>VENGANZA GITANA</b>		
Precioso argumento presentado con toda grandeza		
Nuevo y variado repertorio por la Orquesta Clottes		
El domingo «Novios en cuarentena» por la bellísima Bebé Daniels.	DOMINGOS Revista PATHE VERDAGUER	Otra. El Lunes «La Tierra de Todos», por Antonio Moreno.

Extendiendo la rabia

Un perro muerde a un niño y a otro perro y éste a varios rids personas

Por telégrafo de la noche Pontevedra.—En el pueblo de Saceldo un perro rabioso mordió a un niño y a otro perro. Este can mordió también a varias personas, que inmediatamente fueron vacunadas con suero. El perro fué muerto a tiros.

¿Se vende «A B C»?

El periódico desmiente la noticia

Por telégrafo de la noche Madrid Referente al rumor que ha circulado estos días sobre la venta de «A B C» a un grupo de capitalistas publica un artículo el periódico de referencia. Dice que se vio sorprendido por el rumor y que es totalmente inexacto.

Los que se mueren

En Madrid y en un Sanatorio fallece un conocido barítono

Los restos del marqués de Muni serán enterrados en Canarias

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Falleció en el Sanatorio de la Flor, el conocido barítono de la Zarzuela, Federico Miranda.

Exhumación de restos

Por telégrafo de la noche Biarritz.—Se exhumaron los restos del marqués de Muni, que serán embarcados el día 28 en Cádiz en el «Infanta Isabel» para enterrarlos en Canarias.

Teatro Circo Villar Orquesta Clottes

Esta notable agrupación, musical que con tanto éxito viene actuando en este coliseo, ejecutará hoy, entre otras obras el siguiente programa: «Pan y toros» Selección, Serrano. «La Casta Susana». Opereta. Gilbert. «Ronda Española». Intermedio. Fernández.

En Persia ha estallado la revolución.—El “Zeppelin” aplaza su salida por el interior

Por telégrafo de la noche Constantinopla.—En Persia ha estallado la revolución. Se ignoran más detalles. Aplazamiento de un vuelo Nueva York.—El dirigible «Conde Zeppelin», ha aplazado hasta mañana su vuelo por el interior.

Lo que dicen en Sevilla

Sevilla.—Se ha confirmado la noticia de que el dirigible «Conde Zeppelin» después de visitar Alemania vendrá a esta capital andaluza. Saldrá el día 28 de Lakeburgs en vuelo directo a Sevilla, volando después sobre Madrid. Seguirá a Friedrihsfen.

En Rómea

El estreno de anoche

Anoche se estrenó en Rómea por la compañía lírica de Pablo Gorge «Glorias del pueblo». Pablo Gorge en la interpretación de la obra obtuvo un señalado triunfo, secundándole la tiple Idel. Después se puso en escena «El maestro Campanones» distinguiéndose en sus respectivos papeles la tiple Clarita Panard y el barítono Gorge. Aquella hubo de repetir algunos números.

¡Vaya un desafío!

Empieza a navajazos y acaba a tiros

Por telégrafo de la noche Coruña.—En un pueblecito cercano se desafiaron a puñaladas los mozos Francisco Bello y Francisco Viega. La lucha acabó a tiros. Uno de los mozos resultó muerto y herido gravísimo otro.

Lecciones de Violín

Por exprofesor del Real Colegio S. Giuseppe de Torino. Referencia: S. Miguel 9-1.º de 3-4 tarde.

La Corte viste de gala

Doña Victoria entrega cuarenta y dos monedas de oro, una más de los años que cumple

También cumplió años el infante don Gonzalo

POR TELEGRAMA

Madrid.—Para celebrar el cumpleaños de la Reina doña Victoria y de su hijo el infante don Gonzalo se celebró en Palacio una misa de ofrenda vistió de gala la Corte, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos.

A la misa concurrió toda la Familia Real, el Nuncio, el Obispo de Madrid-Alcalá, palatinos y personalidades.

La Reina recibió de provincias muchos telegramas y numerosas cestas de flores, figurando una del Regimiento de Victoria Eugenia que guarda Valencia.

En el álbum firmaron numerosas personas. El Rey no asistió a la misa de ofrenda por tener que presidir una reunión de la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Doña Victoria ofreció en esa misa cuarenta y dos monedas de oro, una más de los años que cumple, y el infante quince.

Ante la Asamblea

Para someterlos al Plano próximo hay dos dictámenes interesantes

Por telégrafo de la noche Madrid.—Para someterlos a deliberación en los próximos plenos de la Asamblea Nacional, hay dos dictámenes. Uno se refiere a las patentes sobre marcas y otro a la reforma de la Ley vigente sobre Protección a las industrias.

El Marahajá de Patiala

Antes de partir entrega trescientas libras para los pobres

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Antes de salir para París el Marahajá de Patiala conversó con los periodistas, a quienes manifestó que se marchaba encantado de cuanto había visto y del trato de favor del soberano. Se sabe que entregó para repartir entre los pobres de la Corte trescientas libras.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses DIA 23 PANTANO DE ALFONSO XIII Volumen total embalsado, metros cúbicos 6.314.572. Desagüe, metros cúbicos, 000.000. PANTANO DE PUENTES Volumen total embalsado, metros cúbicos, 118.792. Desagüe, metros cúbicos, 105.987. Murcia 24 de Octubre de 1928.

Para chalecos de Moda Camisería Zamora. PLATERIA, 58 60

En Ciudad Real

Informe brillante de don Ricardo de la Cierva

Por telégrafo de la tarde Ciudad Real.—Ante esta Audiencia y en incidente de apelación informó el abogado don Ricardo de la Cierva. Apesar de celebrarse a puerta cerrada, hubo general expectación. El informe fué brillantísimo, habiendo asistido numerosos letrados.

Espectáculos para hoy

TEATRO ROMEA Compañía de zarzuela de Pablo Gorgé. Función para hoy: A las nueve y tres cuartos, «Doña Francisquita». TEATRO CIRCO A las seis y cuarto y diez noche, la magnífica producción «Venganza Gitana». MEDIA LUNA CINEMA Cine permanente.—La grandiosa película «Beau Geste».

NOTICIAS

Viajeros Para Madrid ha salido nuestro querido amigo el exministro don Isidro de la Cierva. También para asuntos de su profesión marchó para Albuera y de esta capital a Madrid el exdiputado a Cortes por Yecla don Vicente Llovera.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-DOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de Ciudad de 12 a 2

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75. Hilo Tup da a idem. 2'25. De Hilo Finísima a idem. 2'50. De Hilo marca Diana a idem. 3'00. De Seta torzal con meguados idem. 2'50. Precio Fijo, RAYNELI Platería, 22. Gran surtido en hilo lino y seda natural.

XIII ANIVERSARIO de la señora

D.ª Encarnación López Parra Que falleció el 26 de Octubre de 1915 R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán misas desde las ocho hasta las doce, en la iglesia de Santa Catalina, mañana 26.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas, asistan a algunos de estos sufragios y eleve a Dios una oración por el alma de la finada, anticipándoles la expresión de su gratitud.

Murcia 25 de Octubre de 1928.

Nuestro venerable Prelado ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.